

# 春节前后股债汇市谁更有看头



1月以来,汇市、债市、股市轮番表现,大戏连连。过去十年数据显示,春节前后,股市上涨概率大;汇市最“摇摆”,人民币节前承压、节后反弹几成惯例;债市最“佛系”,遵循趋势,小打小闹。

2019年春节将至,哪个市场最有戏?综合各方分析,当前多因素提升风险偏好,A股延续“春季躁动”呼声最高;美元表现反复,人民币或逆季节性走强,持有外汇未必是合适选择;债市成交转淡,叠加市场情绪生变,恐难有大行情。

## 你方唱罢我登场

人民币元旦后表现最惊艳。2019年第二周,据中国证券报记者统计,在岸人民币兑美元即期汇率累计升值1163个基点,幅度达1.72%,升值幅度为2005年汇改以来最大;仅当周后三日,在岸人民币就升值1079个基点,升幅达1.6%。

债市开局最没悬念。2019年伊始,债券市场继续演绎跨年行情,期货、现货顺利实现“开门红”——10年期国债期货在

2019年首个交易日上涨0.4%,稍后创出逾两年新高,一度逼近99元;10年期国债收益率在首日下行逾5个基点,到中旬最低跌至3.07%,创出2016年末以来新低,靠近3%关口。

A股“转身”最标准,后续表现也更稳健。进入2019年,上证综指连跌两日,并于1月4日创出阶段新低。此后,A股展开反弹并延续至今。从指数走势上看,过去一个多月,A股走势呈

现标准的“V”型,上证综指累计上涨4.32%。

或是因为开局“用力过猛”,最近两周人民币汇率重归震荡。同样,在创出逾两年新高后,10年期国债期货并没有继续向百元大关发起挑战,而是陷入震荡回调,1月25日主力合约收报97.635元,较上年末反倒微跌0.08%,10年期国债收益率也没能跌破3%心理关口,目前回到3.15%附近。

## 历史数据很有趣

距离春节还剩一个完整交易周,股、债、汇三个市场的行情谁会更有看头?

不妨先看历史数据。记者统计2009年至2018年春节前后各5个交易日的市场表现发现,股市在春节前后出现上涨的概率最大。

统计显示,过去10年中,春节前5个交易日,上证综指仅在2014年和2018年出现下跌,分别下跌0.45%、3.33%,其余8年均实现上涨,涨幅在0.55%至4.54%之间;春节后5个交易日,上证综指仅在2013年出现下跌,跌幅为4.86%,其余9年上涨0.49%至9.57%不等。过去10年,

A股市场经历多次牛熊更迭,但每逢春节前后,大概率都会有所表现,证明股市“春季躁动”的说法所言非虚。

春节前后的人民币汇率走势同样有一定规律。统计表明,春节前5个交易日,人民币贬值概率较大。过去10年,人民币兑美元仅在2016年出现升值,幅度为94个基点,其余9年贬值23个基点至845个基点不等;春节后5个交易日,人民币升值概率明显大于贬值,除2013年、2014年和2015年出现贬值以外,其余7年均均为升值,升值点数在17基点至491基点之间。分析

认为,这一现象主要与春节长假前后用汇需求变化有关。春节通常是上半年出境游的高峰期,旅游用汇需求增多,影响外汇供求,令人民币汇率季节性承压;节后,用汇需求回落,同时结汇现象增多,往往推动人民币汇率反弹。

过去10年春节前后,债券市场时涨时跌,表现最难捉摸。春节前5个交易日,代表性的10年期国债收益率在4年里出现上行(对应债券市价下跌),有6年出现下行(对应债券市价上涨);春节后5个交易日,10年期国债收益率在6年里出现上行,4年出现下行。

## 股市可能最有戏

当前A股“春季攻势”呼声无疑最高,不光有历史规律可依,更有现实条件支撑。

国信证券报告称,从春季行情的催化剂来看,主要有几类:一是充裕的流动性;二是经济数据“空窗期”使得市场预期较为分散,经济上行的逻辑尚未证伪;三是重要会议前期的政策期待。当前,无风

险利率下行、经济数据短期内空白,“春季躁动”行情值得期待。

业内人士指出,不同机构给出的理由可能有异,但结论趋同,核心逻辑一致,即多因素提升风险偏好。从外部来看,美国经济不弱,但边际走弱的预期造就了美联储放缓加息的舆论,贸易环境也出现一些转暖征兆,两者共同

缓解市场对外部环境继续恶化的担忧。从内部来看,虽然经济数据延续下行,但政策对冲力度加大,尤其是宽信用多措并举,融资拐点可能提前出现,经济增长预期有望“触底回升”。再考虑到央行系列操作打消了资金面的后顾之忧,股市延续“春季躁动”面临有利条件。 (据新华网)

## 用微笑温暖客户 用专业赢得信赖

——记工商银行信阳分行南湖路支行员工郭子悦

本报记者 胡庆芳

虽然只是个新人,但她举止大方得体,言谈自如。

虽然每天要接待很多客户,但她始终面带微笑,耐心有礼。

虽然人行半年,但她已经获得了工商银行信阳分行“党员先锋”的荣誉称号。

郭子悦,信阳工行南湖路支行的一名青年员工,这位乐观向上的姑娘一路走来,从茫然到坚定,从磨练到收获,在各位领导和前辈的教导下,在工行积极向上的氛围中,逐渐蜕变成一位客户赞赏、同事喜欢、领导认可的优秀员工。

“因为支行的员工都很优秀,在介绍经验时毫无保留,因此我的进步才能这么快。”郭子悦说。这位公共管理专业毕业的“高材生”并没有显现出书生气,反而是乐观而活泼。“我喜欢金融行业的发展速度与节奏,这比较适合我的性格。”来到工行以后,郭子悦从柜员开始做起,一步一步踏踏实实的前进。作为一名综合柜员,要搞好优质服务,必须从小事做起,从点滴做起,积极践行“客户至上、始终如一”的服务理念。为了更好地服务好每一位客户,在办理业务时,郭子悦力求快捷、准确、高效,让客户少等、少跑、少问,为客户提供及时、准时、随时的服务。

一次,她刚刚办理完交接手续,准备离开岗位用餐。这时来了一位满头银发的老人,手里握着沉甸甸的塑料袋,开口道:“姑娘,麻烦你把这些零钱给我换成整钱行不?”郭子悦马上接过了塑料袋。由于夏天天气炎热,打开塑料袋一股腥味扑鼻而来,这是一堆破损的零钞和油腻的硬币。郭子悦抬头看着老人汗如雨下的脸有些局促,她马上请大堂经理帮老人倒杯水,面带微笑的对老人说:“您快休息会儿,我马上给您换”。随后,郭子悦将硬币倒入盆中,拿起刷子将硬币刷洗干净并粘在一起,近一个小时才整理完毕。老人连连道谢,激动地接过崭新的钞票。虽然此时的郭子悦错过了午饭时间,可是望着客户满意的微笑,她的内心很是满足。在面对形形色色的客户时,始终做到真诚关怀、服务至上,这就是工行员工的服务理念。

在服务客户的时候,郭子悦会在制度允许的范围内给予客户最大的方便。她还会细心提醒老年客户慢慢起身,注意资金安全;在遇到气色不好的客户时,也会关切地询问客户的身体健康状况,请客户到休息区喝水再离开分理处。“谁都有身体不舒服的时候,这个时候如果来点安慰,心里真是温暖极了,我们就要让客户感受到亲人般的温暖!”郭子悦说。

谈起“党员先锋”这个荣誉称号,郭子悦说:“‘党员先锋’既是个荣誉,更是个鞭策,感谢领导的信任,感谢同事的帮助。其实,我觉得每一位工行人都是先锋,每个人都在自己的岗位上发光发热,共同为客户编织一个称心如意的璀璨星空!”